LA RESPIRACION
CELULAR



Respiracion celular

|a degradacion de la glucosa mediante el uso de
oxigeno o alguna otra sustancia inorganica, Se Conoce
como

= La respiracion celular gue necesita oxigeno se llama
respiracion aerobica.

II'I
Glucose - ] Electron
g Transport




Glucolisis

Es la conversion de glucosa
en dos moleculas de

(compuesto de 3

carbonos).

Se usan dos moléculas de

ATP, pero se producen cuatro.

El H, junto con electrones, se
unen a una coenzima que se
[lama

y forma

Ocurre en el citoplasma.
Es anaerobica.

glucose Glycolysis starts with
S the phosphorylation of
I “» ADP glucose (a 6 carbon
molecule).
glucose-6-phosphate

fructose 6-phosphate
ATP ||~
l = ADP

fructose-1,6-hisphosphate

Each of the steps below
occurs twice for each

PGAL «—> DHAP Mmolecule of glucose being
metabolized.
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Glucolisis

Libera solamente el 10% de la energia disponible en la
glucosa.
La energia restante se libera al romperse cada molecula de
acido piruvico en
El primer paso es la conversion del acido pirtvico (3 C)
; el cual esta unido a la
= Se produce una molécula de CO2 y NADH.
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El ciclo del acido citrico

acetyl-CoA (from transition reaction)

CoA
/
oxaloacetate citrate
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Citric Acid
Cycle

fumarate
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CoA“"  GDP+(P) — GTP —= ATP

A continuacion, el acetil-coA
entra en una serie de
reacciones conocidas como el
.en el
cual se completa la
degradacion de la glucosa.

s El acetil-coA se une al acido
oxaloacético (4C) y forma el
acido citrico (6C).

s El acido citrico vuelve a
convertirse en acido
oxaloacético.

m Se libera CO2, se genera NADH
0 FADH2 y se produce ATP.

= El ciclo empieza de nuevo.



El ciclo del acido citrico

La molécula de glucosa se degrada
completamente una vez que las dos moleculas
de acido pirtvico entran a las reacciones del
acido citrico.

Este ciclo puede degradar otras sustancias que
no sean acetil-coA, como productos de la
degradacion de los lipidos y proteinas, que
Ingresan en diferentes puntos del ciclo, y se
obtiene energia.
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|_a cadena de transporte de
electrones

En el ciclo del acido citrico se ha
producido COZ2, que se elimina,
y una molécula de ATP.

Sin embargo, la mayor parte de S
la energia de la glucosa la llevan g

el NADH y el FADH2, junto a
los electrones asociados.
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|_a cadena de transporte de
electrones

Uno de los portadores de
electrones es una , los
demas contienen hierro y se
llaman

Cada portador esta en un nivel
de energia mas bajo que el
anterior, y la energia que se
libera se usa para formar ATP.
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hay una ganancia neta de
que se
degrada en CO2 y H20.






Respiracion anaerobica

No todas las formas de respiracion requieren
oxIgeno.

Algunos organismos (bacterias) degradan su
alimento por medio de la

Aqui, el aceptor final de electrones es otra
sustancia inorganica diferente al oxigeno.

Se produce menos ATP que en la respiracion
aerobica.



FERMENTACION

Es la degradacion de la
glucosa y liberacion de
energia utilizando sustancias
organicas como aceptores
finales de electrones.

Algunos organismos como
las bacterias y las celulas
musculares humanas,
pueden producir energia
mediante la fermentacion.

= Laprimera parte de la
fermentacion es la glucaolisis.

= La segunda parte difiere
segun el tipo de organismo.




Fermentacion alcoholica

Este tipo de fermentacion
produce

, a partir del acido
pirtvico.
Es llevada a cabo por las
celulas de
(hongo).
La fermentacion realizada
por las levaduras hace
que la masa del pan suba

y esté preparada para
hornearse.




Fermentacion lactica

Este tipo de fermentacion convierte el acido
piruvico en
Al igual gue la alcohdlica, es anaerobica y tiene

una ganancia neta de 2 ATP por cada glucosa
degradada.

Es importante en la



Preguntas

¢ Por que es importante la fermentacion para
las celulas musculares de organismos
aerobicos?

¢ Que proceso celular produce mayor cantidad
de energia en forma de ATP?

¢Cual es la ganancia neta de ATP en la
respiracion aerobia y en la fermentacion?
¢ Que aplicacion industrial tiene la
fermentacion?






